

太钢日报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第11020期

国内统一刊号:CN14-0047

2017年9月28日 星期四

农历丁酉年八月初九

向党的十九大献礼

绿水青山就是金山银山

太钢袁矿攻克胶排除尘治理世界难题

本报讯(通讯员 李林春)习近平总书记指出,“既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。”太钢袁家村铁矿认真贯彻落实习总书记关于生态文明建设和环境保护的重要思想,以对人民群众、对子孙后代高度负责的态度,针对生态绿色矿山建设的难点和重点,科学组织,奋力攻关,胶带排岩除尘治理这一世界性难题日前取得了重大突破,现场粉尘得到有效治理,实现了青山常在,清水长流,空气常新。

太钢袁家村铁矿作为特大型露天开采矿山,矿石运输采用汽车-半移动破碎-胶带运输,矿石胶带运输能力为2200万吨/年。胶带排岩系统点多、面广、战线长,从半移动破碎站到排岩机全长约5公里,是全矿战线最长的露天生产线。该生产线的优点是比汽车排岩运输成本低、矿石损失率低,但同时排岩过程中产生的粉尘成为影响周边环境的重要污染源,严重制约着矿山的发展。由于治理难度极大,国内外还没有有效治理的先例。

为攻克这一世界性难题,太钢袁家村铁矿干

部职工不等待不观望,以建设一流矿山为使命,决心突破思维束缚,迅速改变现状,把不可能变为可能。该矿通过各种渠道广泛宣传发动,开展合理化建议征集,动员全矿上下开动脑筋,为胶带排岩系统粉尘治理献计献策。全矿广大党员和干部职工踊跃参与,提出了很多好的意见和建议。

在集思广益的基础上,广大技术人员日夜奋战,充分发扬“千难万难,畏难才真难;千难万难,攻坚克难就不难”的精神,在查阅大量技术资料的基础上,形成了多种技术实施方案。经过反复试验和多次论证比对,最终该矿采用了密闭和湿式两种除尘方式相结合的手段破解难题。密闭除尘方面,在露天胶带上和胶带落料点加装防尘罩,形成密闭空间,杜绝扬尘。在湿式除尘方面,发挥尾矿坝与排土场一个整体两种功能的工艺优势,大量使用尾矿回水作为除尘用水,重点在粉尘较大的两个落料点安装雾化喷头、喷淋装置和雾炮,在排土机上创新性地采用雾炮除尘,多管齐下抑制扬尘,以最低的成本产生了最好的除尘效果。

如今的太钢袁家村铁矿天更蓝,水更清,山更绿,生态绿色矿山建设迈上了新水平。

单车要共享 文明更要共享



针对“共享单车”乱停乱放、随意侵占道路的现象,近日,炼钢二厂结合实际,对“共享单车”实行定置管理。
刘宝宝 摄
马建平 文

本报讯(记者 宋维东)9月22日,太钢集团董事长李晓波在主楼会见了中国进出口银行山西分行行长吴皖中。太钢集团党委常委、总会计师张晓东,中国进出口银行山西分行副行长徐海涛参加。

李晓波说,太钢历史悠久,经过多年发展,在全流程作业、工艺装备、品种结构、产品质量、节能环保、企业文化等方面积累了独特优势,成为一家极具特色的特大型钢铁联合企业。我们坚持做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展,高度重视科技创新和管理创新,大力推进供给侧结构性改革,增品种、提品质、创品牌,提升内生动力,勇于摘取中国钢铁工业皇冠上的一颗颗明珠,不断增强市场竞争力。我们对未来发展充满信心,也愿与中国进出口银行开展更深入的合作,在合作中加深友谊、增进了解、互利共赢。

吴皖中表示,太钢作为不锈钢行业的领军企业,具有举足轻重的地位,一直是中国进出口银行的战略客户。钢铁工业是国民经济的重要组成部分,特别是太钢特色化、高端化的产品结构不仅有利于企业参与市场竞争,还能推动经济社会发展,具有巨大价值,这也十分契合中国进出口银行的发展理念。我们将一如既往支持太钢发展,提供更好的服务,支持企业转型升级,走出去参与国际市场竞争。希望双方进一步加深合作,互惠互利,实现更好发展。

吴皖中还参观了炼铁厂、不锈钢冷轧厂和太钢博物院。

李晓波会见进出口银行山西分行行长吴皖中

公司领导专题培训助力管理提升

本报讯(记者 芦文晓)9月25日,根据公司《三基建设实施方案》的要求及《2017年管理大讲堂系列培训计划》的安排,公司举办了《如何提升企业领导干部的领导力》专题培训,为提高管理人员的管理水平,加强领导艺术,打造核心团队奠定基础。公司副总经理以上领导,各单位、部门负责人参加培训。

此次培训邀请山西财经大学工商管理学院原院长、教授,山西经济与发展战略研究所所长,振东管理研究院院

长,企业管理、MBA、EMBA专业硕士研究生导师宋瑞卿授课。宋瑞卿教授结合实际,引用了大量古今中外翔实的案例,对什么是战略领导力、不同层次管理者的定位、如何提升战略领导力、战略领导力的来源等进行了详细讲解。

大家表示,通过培训对提高领导能力和领导水平的重要性有了深刻认识,更加认清了形势,明确了责任。今后要凝心聚力,奋力拼搏,努力为提高公司运营质量和效率贡献力量。

公司举行民主接待日活动

本报讯(记者 郝晋凯)9月26日,公司在太钢工人俱乐部一楼接待室举行民主接待日活动。太钢集团党委常委、总会计师张晓东,公司相关部门、单位负责人及有关人员热情接待了来访职工及家属。

本次接待来访职工群众5

批8人,主要受理了拆迁安置、子女就业等问题。

公司领导在认真听取来访人员诉求后强调,各相关部门和单位要站在职工群众的立场考虑问题,多深入基层了解情况,帮助职工群众解决工作和生活上遇到的难题,助力企业和谐发展。

综合利用公司走出加气砗板应用新路子

本报讯(通讯员 刘会军 白燕妮)近日,综合利用公司设计生产的厚度为50mm的加气砗薄板成功应用于山西五建北宫花园立体车库项目,受到客户好评,开创了加气砗板应用在钢结构防火领域的新路子。

粉煤灰加气砗板是由粉煤灰、水泥、铝粉、石灰等为主要原料,内设经过防锈、防腐处理的双层、双向钢筋网片,经过高温、高压、蒸汽养护而成的多孔砗板,是一种性能优越的新型墙体材料。作为我省资源综合利用示范企业和新型墙体龙头企业,综合利用公司始终以满足客户需求为目标,在市场推广中,及时了解客户需求,与山西五建北宫花园立体车库项目部共同研究,提出了用太钢加气砗薄板作为立体车库防火材料的解决方案。50mm

